中国新闻

CHINA NEWS

2011年10月17日星期一 编辑丁家发组版王贤梅校对李文静 **神場等状** 热线 0551–2620110 www. xksg.net

人还没"走",房屋却早已就墓

70年产权致"以房养老"难推行

目前我国有60岁以上老年人1.78亿,养老的经济模式主要是子女赡养、退休金、社保金。近年逐渐兴起"年轻贷款买房,老年将房屋抵押给银行或保险公司,由上述机构支付养老费用,晚年衣食无忧"的"以房养老"。然而,"以房养老"因无相应法律保障及房屋产权70年制度,可能陷入难解困局。 据《工人日报》

我们离"以房养老"有多远?

中国目前有60岁以上老人1.78亿, 占总人口的13.3%。大中城市空巢家庭达到70%。9月29日,全国政协举办"大力 发展我国养老事业"提案办理会。"以房养老"提案的办理部门银监会相关负责 人到场,他表示,不少国家都采取了"以房养老"措施,应对人口老龄化。 银监会就此展开专项调研,但由于 我国现有的制度房屋产权70年,"以房养 老"难以推行。

"房屋随它的主人一起就墓",这是对 我国房屋"大限"形象而生动的描述。当 然,它还不完全准确,因为据统计,我国居 民平均寿命为71岁,如果再扣除建房时 间,事实上房屋的实际产权年限肯定不到70年。如果"以房养老"的话,等于人还没"走",正需要托付最后时光之时,房屋却早已就墓,主人变得两手空空了。

在公共财政无力兜底所有养老问题时,许多与会专家都认为,"以房养老"不 啻为解决养老难题的一种积极补充。

70年产权致"以房养老"难推行

银监会调研的意思是,我国现有的制度房屋产权70年,"以房养老"难以推行——根据《房地产管理法》,土地使用权的续期必须重新批准,重新缴纳土地出让金,否则土地使用权及其附着的建筑物,都将被政府无偿收回。

但实际上"以房养老"的顺利推进,还离不开三个要素:一是观念障碍,中国人将就"但存方寸地,留与子孙耕",一辈

子好不容易还完按揭、老了还要跟银行"倒按揭",叫人情何以堪?二是法制进程,"以房养老"的关键是要有一整套客观、公正、守法的评估与兑现体制。三是更大的问题,房地产市场在一个非理性的房市背景下,充满变数的房地产市场里,看涨或者看跌的结果,都无法使双方在价格问题上达成一致,确立一个公平的交易价格。

随着人口老龄化日益临近,作为一种补充性的养老模式,"以房养老"越来越引起人们的关注,房屋在承担居住功能的同时还肩负起养老的功能,人们投资房产相当于在为未来的养老做储备。"看上去很美的'以房养老',其实遭遇重重障碍,在一些根本性问题得不到解决的情况下,这种办法似乎难以保证老年人老有所养。"业内人士说。

国博每场25万出租场地办婚礼?

负责人回应称为双职工结婚,没有影响观众正常参观

】星报综合

10月15日,北京有市民爆料称,国家博物馆5楼正在举办私人婚礼。记者实地探访,相关工作人员称,租用场地费用是25万元。对此,国家博物馆的新取和新娘都是馆内,在市场操作的费用问题。



爆料: 国博每场25万出租场地办婚礼

市民爆料称,当日在国家博物馆5层有人举办婚礼。当日下午1时许,国家博物馆大厅内,多名工作人员对婚礼的事情表示不知情,"国家博物馆只有4层,并没有5层。"博物馆多个电梯内显示的最高层是4层。多数人表示,博物馆是用来展览的,"怎么可能会举办婚礼呢?"

中央大厅工作人员见记者打听5层

的位置,询问记者做什么。听到记者说"参加婚礼",该工作人员才指向中央大厅通往南楼通道旁的一个观光电梯。该电梯门口刚好有两人在等电梯,见到有人上前,就告诉说:"观众不能进这里。"

这部电梯直接通往5层,电梯门口无婚礼介绍牌。观光电梯内的工作人员称,5层的确在举办婚礼,"以前从来没有

举办过(婚礼),这还是头一次。"

据博物馆的一名工作人员称,博物馆5层专门用于开设宴会,几个月前刚修好。这是头一次在这里举办婚礼,费用是25万元,服务费要另算。

不少市民表示,在国家博物馆举办 私人婚礼不太合适。但也有市民认为, 只要不影响正常的展览,并无多大关系。

✓ **回应:** 举办婚礼者为国博双职工

国家博物馆负责人16日回应称,国博不提供对外出租场地举办私人婚礼的服务,15日举办婚礼新人为国博双职工。婚礼地点在国博顶层5层,通常用来举办活动,并非对外展厅,9月这里曾举办过亚洲博物馆论坛。15日参加婚宴的客人到达国博后,都是直接乘电梯抵达5层餐厅,电梯内也未设任何指示牌,没有影响观众正常参观。

婚礼当事人表示,国博并未收取场 地租金,只收取了午宴的成本费用,且目 前尚未结清,绝对不可能是传闻中的25 万元。他们只是国博的普通员工,承担 不起如此高额的费用。

国家博物馆相关负责人表示,这对 新人是国博的双职工,在信息网络部工 作,因为非常喜爱博物馆的文化氛围,曾 多次向领导申请,想在自己工作多年的 地方举办一个婚礼。馆领导研究后,决定在不影响观众参观的前提下,允许他们在顶层餐厅举办婚宴,不存在市场化操作的问题。这位负责人表示,今后如再有员工申请举办婚宴,馆方将慎重考虑是否允许。

一名专家表示,国家博物馆代表的 是国家形象,不管是个人婚礼,还是博物 馆内部员工的婚礼,都应该是不允许的。

北京铁路局局长 已被调离原岗位

据新华社电 北京铁路部门16日证实,北京铁路局局长黄桂章日前被调离原岗位,另有任用。

据了解,黄桂章自2008年9月从南昌铁路局局长调任北京铁路局局长,之前曾在济南铁路局、哈尔滨铁路局,以及中国铁路物资总公司等单位任职。

有消息称,黄桂章将调至京沪高速铁路股份有限公司任职,铁道部党组成员、铁路总工会主席何玉华将接任北京铁路局局长。对此,北京铁路部门相关人士表示,目前有关任职情况上级还没有最后公布。

80 后法学女博士 "空降"出任县长

据《长江日报》报道 这几天,地处湖北咸宁南部的通山县,进行了县委、县政府主要领导变动。10月12日,在通山县干部大会上,出生于1981年的法学博士胡娟,出任通山县委副书记,并被提名为县长候选人。

"空降新县长,年轻漂亮学历高,赞一个!" 胡娟的任命,让这座地处鄂南的山城激起一片 涟漪,有当地网民在通山论坛上发帖表示欢 迎,并希望这位通山历史上的首任女县长带领 当地人民翻开历史新的一页。

胡娟出生于1981年8月,为黄冈浠水人,调任通山前任共青团鄂州市委书记、党组书记,并于2007年到今年6月,在中国人民大学法学院进行博士研究生学习。资料显示,她于1998年进入武汉理工大学攻读经济法和会计,本科毕业后又进入人大深造法律史。2004年毕业后,通过国家司法考试,并在省委督查室工作至2008年。2008年11月,年仅27岁的胡娟被调任原襄樊(现更名为襄阳)所属的樊城区,担任区委常委、宣传部长一职。两年之后,胡娟升迁为鄂州市团市委书记、党组书记。

河南智障者入狱 获赔30万家属撤诉

星报综合报道 10月14日,曾服刑3年的河南嵩县智障患者吕天喜的家属,从官方领取了35万元支票,其中包括30万元的"救助金"和5万元其他开支。

14日晚,吕天喜的舅舅程建忠说,数日来,他都在与洛阳西工区法院副院长车继敏等人谈判,要求官方对吕天喜服刑3年一事作出赔偿。"开始我们要50万元。"程建忠说,在洛阳和河南省有关方面介入后,降低到30万元。

吕天喜一案经媒体报道后,河南省委政法委成立调查组赴洛阳。经河南省精神病院鉴定为"限制刑事责任能力",其家属对该鉴定不服,并要求追究公检法司在该案中的责任。程建忠说,14日上午,他和吕天喜的父亲及弟弟在一份协议书上签了字,"协议不涉及案件性质,说是给天喜30万元救助金,给我5万元,算跑腿费。他们说天喜是限制刑事责任能力,抢劫判刑没错,只不过姓名和年龄搞错了。"

目前,吕天喜仍住在洛阳市一精神病院 内。洛阳市市委政法委调查组成员朱丹透露, 如果不再重审,就会让吕天喜尽快回家。